读者之窗

用助^警 诚推 信文 的明 力量

"人而无信,不知其可也。"诚信 是社会主义核心价值观的重要组成 部分,也是中华民族的传统美德,每 个人、每个企业、每个行业都应该遵 循诚实守信的社会准则和道德规范。 然而,在现实生活中,假冒伪劣商品 泛滥、电信诈骗犯罪案件多发、食药 安全事件时有出现……这些诚信缺 失的现象,冲击着社会的道德底线, 拷问着人们的道德良知,也严重败坏 了社会风气。

一个文明的社会,必然是坚守诚 信底线的社会。面对道德失范、诚信 缺失的现状,各地加快了建设社会 诚信体系的步伐,通过各种各样的 方式褒扬诚信、惩戒失信,加强诚信 宣传,让诚信美德深入人心。近年 来,各地通过建立"红黑榜"发布制 度,激励企业和个人诚信经营、诚实 守信;开展"春雷行动",重拳打击 "老赖";强化诚信教育,宣传先进典 型等,进一步营造诚实、守信、互信 的社会信用环境,在全社会树立了 诚实守信的良好风气,让诚实守信 深入人心。

诚信是每个人立足社会的根本 也是城市的立市之本。当前,诚信作 为文明城市的重要标志,也得到进一 步强调和彰显。为此,相关部门要把 诚信建设与文明城市创建结合起来, 将诚信建设由道德约束层面上升到 制度保障层面,进一步完善社会信用 体系,给守信者"点赞"、把失信者"拉 黑",让诚信在文明创建中发挥实实 在在的作用。

倡导诚信,传承文明。诚信不是 一句口号,诚信的大厦不是一朝一夕 就能筑建起来的,需要全社会每个人 都从自我做起、从每一件小事做起, 为整个社会的诚信体系建设添砖加 瓦。只有大家共同努力,形成合力, 才能延续诚信血脉、推进诚信建设, 用诚信的力量助推文明。因此,企业 和商家要将社会责任放在首位,把诚 信经营作为一块金字招牌去树立、一 笔无形资产去经营。诚信立业、文明 经商,用自己的行动维护市场秩序, 寻求更大发展。每个市民都要自觉养 成诚实守信的习惯,做到"言必信、行 必果",把诚信精神发扬光大,让社会 更文明、更和谐。





诚信之花最芬芳

诚信是中华民族的传统 美德。孟子说"诚者,天之道 也;思诚者,人之道也。"孔子 云:"人而无信,不知其可 也。"可以说,诚信是立人之 本、交友之基、经商之道。在 杭州胡庆余堂药店中,向内 挂了一块胡雪岩亲题的"戒 欺"牌匾,跋文中写道:"凡百 贸易均着不得欺字……余存 心济世, 誓不以劣品弋取厚 利……采办务真,修制务精, 不至欺予以欺世人。"胡庆余 堂之所以能够声名远播、生 意兴隆,其秘诀就在于"戒 欺"二字,这是商人成功的秘

诀,也是企业的无价之宝。 诚信是经营的第一要义, 企业与消费者之间的关系, 可说是"水可载舟,亦可覆 舟"。一些以诚信为本的老字 号企业,即便经历百年沧桑, 掌门人换了一代又一代,可 日积月累的口碑与为人称道 的品牌却能永不褪色。而为 了一己私利不择手段,将道 德规范、企业信誉、合约法律 置之度外的不良商家,即便 能够暂时获得丰厚利润,可 终究会名声扫地、受人唾弃。

身处社会急剧转型的时 期,各个领域都或多或少地存 在一些诚信缺失现象,诚信危 机的发生也令人深感痛心。人 们对诚信缺失所引发的违法 行为有多气愤,就对诚实守信 的美德有多渴望。有人对诚信 的重要性认识不足,认为这是 个比较虚的概念,其实不然, 企业能否长期保持旺盛的活 力,很大一方面就取决于经营 者能否注重质量、诚信经营。 讲诚信,则企业就有生命力; 耍手段,昧良心,不过是欺人 一时,不可长久。

同样的,以诚待人,才能 羸得朋友,留住真心。

在竞争激烈的商场上,诚 信是宝贵的无形资产,同时 也是一种不可推卸的责任。 海涅说,"生命不可能从谎言 中开出灿烂的鲜花",只有在 诚信的土壤中,才能生长出 美丽、芳香的花朵。

生意中的诚实守信

我一直在我家小区门口 就在这里办了会员卡。想起 当时办卡的时候仍然心有 一家开了两年多的理发馆 理发,一是因为近,二是因 余悸,因为不少媒体报道, 为店里三位理发师比较了 解我的需求,去了不用多说 理发馆等,消费者为了享受 便知道该给我剪成什么样 会员折扣,几乎都办理了会 子。理发的过程中,与他们 员卡。结果,一些店面因经 聊聊天感觉也挺好的,于是 营变化结束营业,很多都人 间蒸发,当顾客找老板退费

> 前两天,听人说小区门 口的这家理发馆换了门面, 经营者也换了,于是想到自 己会员卡里还有一百多块 钱。起初还在想,人走楼空 的事竟然让自己碰上了,再 想想,也没多少钱,就当以 前在这里理发的费用没享 受到优惠吧。我抱着试试看 的想法进了这家新店,新店 仍然是几位小伙子,我试探 地问:"以前办的会员卡在 这里还可以用吧?"小伙子 回答:"没问题,可以继续使

> 用,也可以转入我们的新会

时,已是人走楼空……

员卡里,享受的优惠跟以前 一样。"跟他们聊天才知晓, 因前几位小伙子回家乡开 有很多健身会所、洗衣店、 店去了,便将该店转让给他 们,并且将所有客人会员卡 里的余额一分不少地跟他 们进行了清算,还一再交代 他们,要跟顾客解释清楚, 直到执行完为顾客承诺的 优惠

> 听店里的小伙子说,前 几位小伙子回乡之前告诉他 们:"我们在这里经营了两年 多,是这些顾客的帮助才让 理发店正常运作,还经营得 不错,不能因为我们的变化 而坑害了扶持我们的顾客, 虽然我们要离开这里回家乡 创业,但不能在这里损害了 自己的名声,搞经营讲究的

听了他们的一番话,我心 里感到很温暖,为这几位90 后小伙子点赞,他们深知诚 信对一个经营者的重要性。



代,诚信对现

现代人

人维权

性为

主题

信用让

更

放

联

技

术

生

活

响

力

与

俱

增 影

们

进

入

信

用

消

费

评

左

重

不

形

个人的

信用卡

还

况

到 而

企

业

运 的

作

方

法

和

经

营理

念,

再右

一我 的

座们 影

城的

市消

征费

信选

体择

响

着 建

我

活

方

式

处从时

可们

以的

说生

信

用

无

系

的

构

也 的

幸者

越

来越

有

忌惮 到着

发挥时

与

间的

关系

也

会多

份

真诚

少

点

防

诚信,是现代社

会的

石

。一次失信

处处

处 款

受限的情

编者按

着社会经济的转型,诚信的 价值更加得到了彰显。一个 生活在今天的人,如果失去 了信用,那简直是寸步难行。 比如,许多人都拥有的银 行信用卡,正是通过消费者

中国人常讲"人无信而不

立",意思是说人如果不讲诚

信,就无法在社会上立足。随

的信用高低来提供相应服务 的。谁的信用好,谁就获得更 大的贷款和消费额度;有逾 期不还款等失信行为的人, 贷款和消费额度都会大大降 低。因为银行更加看重的是 消费者的信用历史,若你每 次通过信用卡借款或消费 后,都能够在规定时间内还 款,日积月累,你的信用度就 会逐渐提升,而银行也会更 加信任你,从而提高你的贷 款和消费额度。相反,那些缺 乏还款能力还硬要透支消费 的"卡债族",或者故意欠款 不还的"老赖"们,则会被银 行标记为"失信用户",最终 被排除到服务对象之外

除了银行服务,如今年 轻人普遍使用的"支付宝"中 也设有芝麻信用这项量化评 分,同样是通过考验一个人 的诚信度而进行服务的。一 些芝麻信用分值很高的用 户,会获得许多便利,例如可 进行"信用贷款""信用租赁" "信用住宿""信用试用"等 等。相反,那些芝麻信用分值 尚未达到要求的用户则难以 享受这些便利。而个别严重 失信用户也会被拉入"黑名 单",无法享受相关服务。互 联网时代,信用度的高低可 以直接影响一个人生活的方 方面面,国家对"老赖"乘坐 火车、飞机等交通工具设定 的限制,也体现出了这一点。

同样,经商做买卖也离



人无信而不立

不开诚信。有的商家为了牟 利,不惜虚假宣传、短斤少 两,甚至通过制假卖假等手 段欺骗顾客。也许一开始, 会有顾客前去消费,可一旦 不良商家的伎俩被越来越 多顾客发现,那么自然就失 去了回头客,最后只有关门 倒闭甚至接受法律的制裁 这就是经商不讲诚信的恶 果。但同是做买卖,有的商 家却把劲儿使在了提高商 品质量、提升服务水平、坚 持薄利多销等正途上。时间 长了,口口相传,顾客自然 会越来越多。俗话说得好, "金杯银杯不如口碑",唯有 诚信才能赢得人心

作为普通消费者,我们 也是社会的一份子,营造诚 信的社会环境离不开我们 每一个人的努力。首先,我 们应从自己做起,做一个诚 实守信的人。其次,面对"失 信"行为,我们要采取明确 的否定态度。对于制假售假 等违法行为,更应明辨是 非、维权到底,不但自己不 去消费,也要阻止周围的人 去消费,主动向有关部门反 映,为营造诚实守信的社会 环境尽一份力。

征稿启事

前不久,十三届全国人大二次会议听取并审议政 府工作报告。把高血压、糖尿病等门诊用药纳入医保 报销,移动网络流量平均资费再降低20%以上,切实 推进城镇老旧小区改造提升……政府工作报告对诸 多民生小事均作出了回应。报告中所提到的这些小事 都与我们的日常生活密切相关。一桩桩民生小事,带 来的是细节的改善,更带来了幸福感获得感的不断提 升,对此您有些什么样的体会和看法呢?

欢迎大家来稿与我们交流!

字数 1200 左右为宜。请在文末标明您的姓名、地 址、邮编、电话,并在邮件标题中注明参与讨论的话 题。如果您还有其它不吐不快的想法看法,欢迎告知 我们,我们将根据关注点的热度进行策划

稿件请发至邮箱:

jswmtl@163.com 或 934941801@qq.com

媒体评论

拾荒老人为我们上了一堂诚信课

3月8日,年近七旬,依靠拾 荒和在工地打工的辽宁省朝阳 市的朱信老人,在小区垃圾桶 内捡到15.5万元现金。当天,朱 信和老伴在警察见证下将15.5 民对信义的坚守就是社会道德 万元归还失主。朱信说,钱要挣 得心安理得,不是自己的钱,自 己不能要。记者获悉,朱信老伴 正缺做膝关节置换15万元手术 费,但朱信老人从没想过用捡

面对意外之财,又逢家中病 人治疗缺手术费,但朱信老人 拾金不昧,以不贪为宝,令人肃 然起敬。笔者看来,拾荒老人朱 信为我们上了一堂诚信课。朱 信老人坚守个人信义,用最质 朴的行动诠释了最值钱的东西

来的钱。(3月11日《辽沈晚报》)

——诚信。老人身体力行地践行 着诚信为首的做人原则,用行 动告诉我们,社会不缺感动,关 键在于发现;社会不缺道德,平

人无信而不立,"小信成则 大信立"。诚信作为伦理规范和 道德标准,是公民的第二个"身 份证",是一切道德的基础和根 本。不可否认的是,在商潮涌动、 物欲横流的现代社会里,一部分 人将诚信抛在脑后,欠债不还的 有之,欠薪不付的有之,携款潜 逃的有之……相比之下,辽宁省 朝阳市的朱信老人拾金不昧放 射出诚信之光,让我们心灵的每

一寸土地都充满着温暖!

从另一个角度来说,朱信老 人坚守个人信义的真实新闻故 事,传递着一份感人至深、可敬 可学的巨大力量,尤其是在当 前建立社会信用体系的紧迫时 成为每个人在社会上的"通行 刻,必将在潜移默化中激发更 多的诚信正能量。

诚以养德,信以立身。无论 是定期发布诚信"红黑榜",营 造崇德向善、失信可耻的道德 氛围,还是国家发改委、国家工 商总局等38个部门联合签署 《失信企业协同监管和联合惩 戒合作备忘录》,合围"老赖", 抑或是政府、社会纷纷建立征 信系统,"让失信者寸步难行、 守信者处处受益",说到底,都 是要通过制度的刚性,守护社

会主义核心价值观,让社会充 盈诚信的空气。这些年来,从社 会主义核心价值观的提倡,到 个人征信体系的建立,让诚信 证",成为普遍共识和努力方向。

总之,诚信是社会主义核心 价值观的重要内容。培育之、践 行之,靠我们每一个人共同努 力。不管岁月如何变迁,不管环 境如何变化,诚信永远是景行 行止的道德品质,永远是安身 立命的道德标尺。面对各种各 样的利益和诱惑,每一个人都 应该重信守诺,坚守做人做事 的道德底线,真诚做人、守信做 事,让诚信成为不懈追求和自 觉行动 (据红网)

在十三届全国人大二次会议 记者会上,国家发改委副主任连 维良在谈到社会失信问题时指 出,当前在加大失信惩戒力度的 同时,要重点完善"让守信者处处 受益"的体制机制,将广泛推广信 易贷、信易租、信易游、信易行、信 易批这样的信用创新产品和服 务,让"诚信"成为每个企业和个 人的"可变现资产"

诚信问题一直以来都是人们 广泛关注的问题。当前,假冒伪劣、 老赖拖欠债务、学术不端等社会 失信行为时有发生,国内诚信体 系建设亟待加强。一段时间以来, 相关部门通过加大失信曝光和失 信联合惩戒力度,以"惩戒"的方 式对失信者加以震慑,取得了明 显效果,大量的失信行为得到纠 正。但是,要想从根本上扭转失信 问题高发态势,需标本兼治。除了 对失信者进行事后惩戒之外,在

社会上大力鼓励守信行为、激励 守信者同样重要。

让诚信成为每个企业和个人 的"可变现资产",意味着诚信不 再只停留于个人修养和道德层 面,而将成为一种资格认可和物 质财富,与每个人的切身利益息 息相关。守信者不但能赢得社会 赞誉,同时也可以获得实实在在、 明明白白的收益。只有完善"让守 信者处处受益"的体制机制,让守 信有价、有用、有感,才能提升守 信者的价值感和认同感,提高诚 实守信这一美好品德在整个社会 中的地位。

全社会要加快形成守信者"一 路绿灯",失信者处处受限的制度 环境和社会氛围, 唯此, 诚信意识 才能真正内化于心、外化于行,进 而为经济社会发展提供有力的道 德支撑和信用保证。

(据半月谈网)

信有价

主管主办;四川党建期刊集团 地址;成都市青羊区敬业路108号T区2栋8楼 电话;办公室(028)80640466传真 通联发行部(028)80640468 记者部(028)80640455 编辑部(028)80640470 事业发展部(028)80640473 邮编610091 精神文明报社照排 四川工人日报社印